

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристолкома и Окпрофсовета.

№ 191

Среда, 25 августа 1926 года. г. Барнаул.

№ 191

НАШЕ НЕПОСРЕДСТВЕННОЕ ДЕЛО.

С 28-го августа по 15-е сентября члены Барнаульского городского совета начнут отчитываться о работе Горсовета на широких собраниях избирателей по прежним избирательным участкам.

Отчетность депутатов перед трудящимися самая простая и необходимая форма связи с массами, она является лучшим контролем избирателей за деятельность своих представителей на всех ступенях советской власти.

Советская демократия не на словах, а на деле осуществляет задачи советского строительства, разрешает вопросы, волнующие широкие слои трудящихся и их насущные требования.

Как нелепы всякие разговорчики растерявшихся оппозиционеров о «перерождении» наших советов, о том, что советы перестают быть классовыми органами.

Или полный отрыв от масс, или сознательное стремление выплыть на передний план только одни недостатки способны продиктовать такой глубоко ошибочный политический вывод.

Отчетная кампания Горсовета лишний раз покажет, как советский аппарат увязывает свою работу с трудовыми массами, как ему чуждо казенно-бюрократическое разрешение вопросов местной строительной работы.

Курс коммунистической партии на оживление Горсовета, после его перестройки на основах нового положения о Горсоветах, привел к необычной при прежних условиях активности рабочих масс.

Если в советскую орбиту и захвачены новые слои городского населения, то от этого классовая линия не ущемлена. Об этом говорит наличие в нынешнем Горсовете 81 рабочего и 108 коммунистов на 242 члена и 93 кандидата, избранных в Горсовет.

Об этом же говорит внимание рабочего населения города к хозяйственно-культурной деятельности Горсовета, когда на заседания его пленума в рабочих районах собираются до полтысячи человек.

И нынешняя отчетная кампания Горсовета должна показать,

По Сибирскому краю.

Склады для хлеба.

БИЙСК, 23. Заканчивается подготовка хлебных амбаров для предстоящих хлебозаготовок. Амбары уже отремонтированы.

Начинается дезинфекция, выванная появлением на складах зараженного хлебным клещем зерна. Особенное внимание обращается на дезинфекцию складов в округе, где до сих пор на борьбу с зерновредителями почти не обращалось никакого внимания, и зерно в окружные склады зачастую поступало уже в зараженном виде.

Распределение крестьянского займа.

ОМСК, 23. Из отосланных на места облигаций крестьянского займа до сих пор реализовано только на 6105 рублей или 87 проц.

Лучшее контрольное товарищество.

КАМЕНЬ, 23. На экстренном заседании окрплана профессор Лисун прочитал лекцию об улучшении животноводства и доложил о результатах научного анализа лучшего в Каменском округе Кривинского кон-

трольного товарищества, Панкрушинского района. Докладчик сделал практическое предложение об организации там племенного гнезда.

Доводы Лисунова иллюстрированы интересными экспертными и биологическими обоснованиями, и племенной пункт в Кривинском будет открыт.

Вниманию членов и кандидатов городского Совета.

В среду, 25-го августа 1926 года, в 6 час. вечера, в помещении зала ГОРСОВЕТА созывается очередной пленум Горсовета.

Повестка дня:

1. Доклад о работе Отдела Здравоохранения по городу за 1925/26 г. с заключением секции Совета и Здравоохранения.

2. Районе.

Вход на пленарное заседание свободен.

Явка для всех членов и кандидатов Горсовета обязательна.

Зам. Предгорсовета НИКИТИН.

Секретарь РАБИЗО.

В 5 часов вечера, 25-го августа 1926 года назначается заседание комфракции ГОРСОВЕТА. Предлагается всем членам и кандидатам ВКП (б) прибыть на заседание в зал Горсовета без опозданий.

На заседании могут присутствовать члены ВЛКСМ, входящие в состав Горсовета.

Бюро Комфракции Городского Совета.

СССР и Персия.

ТЕГЕРАН, 21. Обращаясь с речью к бендересским купцам, премьер Мустафа-Эль-Мамек заявил: «Советско-персидские отношения вполне нормальны. Два важных вопроса о торговле и рыбном промысле будут разрешены в ближайшем будущем. Надеюсь, что этому будут способствовать, с одной стороны, поездка советского посла, с другой,—поездка министра двора, посланного персидским правительством в Москву для укрепления дружественных отношений с СССР.

Новое признание СССР.

Правительство восточной республики Уругвай (Южная Америка) признало дэ-юре СССР.

Восстание курдов в Персии.

ТЕГЕРАН, 21. Город Сердеш эвакуирован и захвачен курдами.

ПЕРЕВОРОТ В ГРЕЦИИ.

АФИНЫ, 22. Вожди переворота в Греции обратились к населению с воззванием, в котором обещают установить политическую свободу, облегчить тяжесть налогового бремени и ввести обложение капитала. Освобождены все политические заключенные, арестованные правительством Пангалоса.

КИТАЙСКИЕ ДЕЛА.

Бои прекратились.

ПЕКИН. Сообщают, что бои между народной армией и войсками Чжан-Цзо-Лина и Упей-Фу прекратились. Ходят слухи о каком-то соглашении с войсками Чжан-Цзо-Лина.

Отступление продолжается.

ПЕКИН, 22. По официальным сообщениям, войсками Чжан-Цзо-Лина и У-Пей-Фу занят Да-Тун. Народная армия отступила по направлению к Фен-Чень, Пин-Ти-Чан и Пао-Тоу (на запад, по направлению к внутренней Монголии).

В ПОЛЬШЕ.

Декрет польского президента.

ВАРШАВА, 22. Декретом президента образован юридический совет, который будет подготовлять все декреты, издаваемые на основании чрезвычайных полномочий правительства.

Постройка военных аэропланов.

ВАРШАВА, 23. Люблинская фабрика аэропланов получила от правительства заказ на постройку 100 военных аэропланов.

ЗАБАСТОВКА НА ИНДО-ЕВРОПЕЙСКОМ ТЕЛЕГРАФЕ

Почему работники связи СССР объявили стачку.

В Одессе организован стачечный комитет.

Разногласия с индо-европейским телеграфным обществом.

В беседе с сотрудником ТАСС председатель ЦК профсоюза работников связи Яглом сообщил,

что разногласие ЦК работников связи с индо-европейским телеграфным обществом заключается в том, что последнее отказалось установить 20 проц. прибавку для монтеров и контролеров, находящихся на работе в сельских местностях. 22 августа в 12 часов утра общество должно нам дать ответ. Если ответ будет отрицательный, то в 12 час. ночи будет объявлена стачка.

Индо-европейское телеграфное общество является владельцем линии соединяющей Англию с ее колонией—Индии.

Бастующие не допускают дробления сил.

Новое требование советских горняков о принятии их в международное объединение.

Ожидания шахтоловладельцев.

ЛОНДОН, 22. Главный интерес забастовки углекопов в настоящий момент сосредоточен в Ноттингемшире, Дербишире,

где, по ожиданиям шахтоловладельцев, значительное число горняков вернется сегодня на работу. Пока невозможно точно выяснить число горняков, подписавших в этих двух округах заявление: «согласны возобновить работу».

«Манчестер Гардиан» определяет, что число 12,000, очевидно, несколько преувеличено. Общее число горняков в Ноттингемшире и Дербишире 100,000 человек. Шахтоловладельцы в Ноттингемшире и Дербишире ведут бешенную агитацию среди горняков за возобновление работы.

Т. Микоян—член СТО.

МОСКВА, 21. Союзный Совнарком назначил Наркомторга СССР Т. Микоян членом Совета Труда и Обороны, освободив от этих обязанностей т. Каменева.

Из экскурсии в Сибирь и на Д. Восток

Изобретение нового вагоносцепителя.

Экскурсии на Южный Алтай.

Оборудование Батумского порта.

Организованные обществом изучения Урала, Сибири и Дальнего Востока две экскурсии на Южный Алтай 11 августа вернулись в Москву. В экскурсиях участвовало 20 человек, которые, очевидно, составят ядро организующейся при о-ве экскурсионной секции. Длительность экскурсии равняется 45 дням. В результате поездки, собран некоторый материал для путеводителя по Алтаю, возможность издания которого не исключена при наличии дальнейших благоприятных условий.

Экскурсии привезли, кроме того, материалы для подвижной выставки в помещении о-ва (свыше 100 фотографий).

Иллюстрации всех стран, соединяйтесь!

Условия подписки.

Рабочие, крестьяне и служащие за 1 мес. — 1 р. — к.

Государственные и общественные организации — 1 р. 20 к.

Для подписчиков, не имеющих денежных средств — 1 р. 20 к.

ДОСТАВКА в городе за 1 месяц — 5 коп.

за 12 месяцев — 10 коп.

ПРИЕМНИКА АДРЕСА:

В городе : 10 коп.

за 12 месяцев : 20 коп.

Вокруг города : 10 коп.

за 12 месяцев : 20 коп.

Год издания 7-я.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: извещение телеграфом — 50 к., об утверждении документов — 1 р.

объявление о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

извещение о продаже земель — 1 р. 20 к.

План народного хозяйства Северной Азии.

Общие предпосылки.

Комиссией по разработке генерального плана народного хозяйства СССР, работающей в Госплане СССР, в настоящее время закончены разработкой предварительные планы и разосланы на места в местные плановые комиссии.

Общие предпосылки к генеральному плану перестройки народного хозяйства на ближайшие 10—15 лет имеют целью облегчить работу местных плановых комиссий по разработке генерального плана указанием общих линий развития нашего народного хозяйства, а также предположений по отдельным районам.

Основные вопросы хозяйства.

Предпосылки состоят из следующих частей: 1) общие предпосылки к составлению районных обзоров по энергетике, электрификации, промышленности, сельскому хозяйству, транспорту, товарообороту. 2) Предпосылки по национальным автономиям (АССРеспублики и автономные области). 3) Обзоры основных вопросов хозяйства районов по центрально-промышленному, Северо-Западному, Северо-Восточному, Вятско-Вятскому, Приволжскому, Центрально-Черноземному, Уралу, Крыму, по районам Северной Азии, по Казахстану, Северному Кавказу и Дагестану, Закавказью, Украине, Белоруссии, Западной области и Средней Азии.

Первое звено — транспорт.

Основные идеи предпосылок по районам Северной Азии заключаются в следующем:

1) Основным ведущим звеном хозяйства в Северной Азии следует признать транспорт. Развитие транспорта во главе со сверх-магистралью является одной из основных задач.

Для массовых хлебных, угольных и лесных перевозок предполагается с ближайшего времени установить тариф до 1/150 с пудоверстры. Далее, предполагается соединить районы Северной Азии со Средней Азией путем постройки железной дороги Орск—Актюбинск и Семипалатинск—Мерке для снабжения Средней Азии сибирским хлебом и лесом.

Намечается к постройке ряд хлебовозных и лесовозных подездных путей в районах Западной Сибири и железных дорог Ачинск—Енисейск, Тулун—Усть-Кут, Верхнеудинск—Кяхта, Хабаровск—Саяногорск.

В дело борьбы с проституцией, кроме милиции и уголов-

Кузнецкий и Байкальский промышленные центры.

2) В деле индустриализации районов Северной Азии намечаются следующие основные центры: Кузнецкий и Байкальский: первый становится центром производства черного металла и добычи топлива для Сибири и Урала, комбинированных с рядом других производств, второй становится комбинатом с уклоном в цветную металлургию, производство спец-сплавов и химии с вытекающей необходимостью крупных электроустановок.

Кроме этих основных идей, предпосылки по районам Северной Азии в сжатом и систематизированном виде излагают существование всех главнейших начинаний в районах Северной Азии, предполагаемых к осуществлению в ближайшие годы.

В первом квартале 1926—27 года с мест должны поступить местные материалы по генеральному плану, которые должны быть разработаны с участием предпосылок Госплана.

Борьба с проституцией.

Одним из тяжелых наследий прошлого является проституция.

Проституция — «детище» капитализма и экономического неравенства, хотя капитализм и считает проституцию результатом невежества и развращенности, так называемых, «низших слоев» общества.

Однако, известно, что на пашне идут не только женщины из низших слоев общества, но и бывшие «дамы», не привыкшие работать ни физически, ни умственно.

Царское правительство боролось с проституцией мерами полицейско-медицинского надзора, регистрируя проституток и выдавая им документы, не предвидя вертепов торговли телом женщинами.

Советская власть, раскрепостившая женщину, изменила метод борьбы с этим социальным злом.

Сознавая, что проституцию увеличивает безработица, непостоянный заработка, беспризорность женщины, особенно не знакомой с городом и укладом его жизни, советская власть принимает меры к устранению, прежде всего, этих причин.

В дело борьбы с проституцией, кроме милиции и уголов-

Как нужно селькорам освещать деятельность сельсоветов. Бесхозяйственность в сельсоветах. Сельсоветские непорядки.

Сельсоветы и селькоры.

Оживление сельсоветской работы, которое особенно дало себя почувствовать во время перевыборов сельсоветов и непосредственно после них, с наступлением лета значительно ослабло. В большинстве сельсоветов уже не так регулярно собираются заседания, секционная работа заглохла, благодаря чему обнаружилось множество прорех, недочетов. Случаи халявного отношения к работе, разгильдяйства со стороны отдельных членов сельсовета увеличились.

Главной причиной этого является, конечно, лето, когда население, в том числе и сельсоветы, оторваны от общественной работы полевыми работами.

Общее ослабление деятельности сельсоветов нашло свое выражение в письмах селько-

вров. Огромное подавляющее большинство этих писем рисует летнюю работу сельсоветов в самом неприглядном виде.

Благодаря такому одностороннему освещению, получается впечатление, что сельсоветы совершенно бездействуют и творят бесчинства.

На самом деле — это не везде так. Действительно, секции кое-где работают плохо, в сельсоветах имеются случаи бесхозяйственности, разгильдяйства, есть председатели-пьяницы. Но в работе сельсоветов, безусловно, есть и положительные стороны.

Кроме говядневной будничной работы сельсоветами вместе с партийцами проделана большая работа по организации и помощи бедноте, давшая уже хорошие результаты, проведена кампания по выявлению доходности по сельхознадзору, признанная Окрисполкомом удовлетворительной, и ряд других, что не нашло должного отражения в газете. Эти положительные стороны наши селькоры проглядели.

Работа сельсовета — серьезная работа и к ее освещению нужно подходить не только с критикой ее отдельных отрицательных моментов. Нужно тщательно изучать всесторонне всю работу, только тогда наш читатель будет иметь полное представление о деятельности сельсоветов.

Об этом нужно помнить нашим селькофам. А. С.

Железнодорожной метлой непорядки.

Пред «отчитывается».

(Савинское, Алтайский района).

Не один уж раз Савинский сельсовет получал предложение РИКа отчитаться в работе. Думал, думал председатель Аксенов, как это ему сделать, и, наконец, решил собрать заседание сельсовета.

Назначил день и час. Собрался сельсовет, одного только председателя нет.

Ждут-пождут. Солнечко уж к обеду, а потом к закату, а председателя все нет.

А он, председатель, с утра «заседал... за бутылкой самогоном, и сам не помнит где.

А РИК все отчета поджидает. Неизвестно, дождется ли РИК отчета, а Аксенов наверняка дождется... судебного разбирательства. Точка.

Когда же за дело возвращутся?

(с. Власиха, Барнаулский р-н).

Все еще не может надладиться как следует работа в нашем сельсовете. Заседания сельсовета члены посещают плохо. При сельсовете имеется четыре секции, и от них толку мало, в особенности от секции общественного порядка.

Пьянство и хулиганство процветает при благосклонном участии самого председателя ККОВ Банина, который в пьяном виде

не раз избивал подвернувшихся ему под руку граждан. Так он избил допризывника Конькова и лесообъездчика Николаева.

В то же время от Банина ККОВ работы еще никакой не видел. Беднота жалуется.

Ни сельсовет, ни ККОВ не видит, как у него под самым носом идет самовольная, организованная порубка леса местного значения, и государственного.

Когда они возьмутся за работу — неизвестно. Паук.

Гоняет, и без толку.

(с. Каменское, Боровский района).

Поселок Соловьевка, входящий в состав Каменского сельсовета, нынешним летом арендовал у воронихинцев землю под посев. Понадобилась председателю Кулябину справка об этом посеве. Погнал из Каменки первого подвернувшегося мужика. Справку Кулябин почуял не удовлетворился — погнал другого, а затем — третьего. Друг за другом.

Употели мужики и ругаются. Как-же? Бегали без толку и три рабочих дня потеряли.

Это тогда, когда мужика «один день год кормит». Бурлак.



Бесхозяйственные сельсоветы.

У семи нянек.

(Шелаболиха).

В Шелаболихе между Риком и сельсоветом расположился пожарный обоз. Под самым носом у обоих.

Посмотрели-бы вы, что это за обоз! Слезы.

Бочки рассохлись, тяжел нет, рука от машины растеряна, есть один, и тот гниет. Да и весь обоз гниет, заброшен без присмотра. Только числится — что обоз, а случись пожар, — никакого обоза и нет.

Кто хозяин обозу — неизвестно. РИК думает, что сельсо-

вет, сельсовет думает, что РИК. Ну и будут думать, пока «красный петух» не пожалует.

Верно говорят, что у семи нянек дитя без глазу.

Спартак.

Горюшка мало.

(с. Июшево, Белоярского р-на).

С самой весны около сельсовета на открытом месте лежат сельсоветские дрова. Теперь уж вместо поленницы образовалась бесформенная куча. Много дров раскатано по площади, не меньше растаскано.

А сельсовету и горюшка мало, пока лето — и тепло. А зима

сельсоветчиков не касается, а ежели зимой дров нужно будет, мужики-то на што.

Мужики и-то уж поговариваю-

ют: — Ишь разбросался дровами, а зима придет — опять шевелить нас будет.

Нинук.

На воде и хлебе. Мамонтовский район в открытом виде уже третий месяц не выдает служащим зарплату.

— Когда же выдаите деньги? спрашивают служащие.

— А когда будут, тогда и выдадим — отвечают им.

Очевидно райисполком решил же лудки служащих держать на воде. Бр. бр... не выдержат — лопнут.

Неполучивший

в виде советов, разъяснений, особенностей в тех, где беспартийный председатель. Прикрепленные к секции партийцы если и имеются, то только формаль но. Члены ячейки, за редким исключением, сельские собрания не посещают, а поэтому никакого партийного влияния там нет. Ячейки не добиваются широкой регулярной отчетности сельсоветов перед населением. Лишенные руководства со стороны парторганизаций сельсоветы, можно сказать, предоставлены сами себе.

Нет руководства комсомолом.

Ячейки партии почти никакого внимания не уделяют ячейкам ВЛКСМ. Долговская, Крестьянская, Борковская и Букинская комсомольские ячейки в течение года ни одного раза на ячейках партии не ставили отчетного доклада о своей работе.

Комсомольские собрания собираются очень редко, редко о них знают секретари ячейк партии. Прикрепленные партийцы не только не помогают в работе ячейкам молодежи, но даже не посещают их собраний, комсомольские ячейки предоставлены сами себе, часто не знают, что делать, и не работают.

Секретари ячейк партии откровенно сознаются, что работа комсомольских ячейк заглохла, и со своей стороны, действительно не уделяли этому внимания.

В общем, создается впечатление, что Мамонтовский район партии был недостаточно внимателен к работе сельских ячейк, и поэтому она имеет так много отрицательных сторон.

С. Яковлев.

Без достижений.

Недавно инструктажем Окружкома ВКП обследованы некоторые деревенские партийные ячейки Мамонтовского района. Всего было обследовано пять ячеек: Долговская, Крестьянская, Островная, Букинская и Борковская.

Обследование дало весьма печальные результаты и выявило множество крупных недочетов, ошибок, над исправлением которых этим ячейкам нужно много поработать, и поработать энергично, что называется — засучив рукава.

В главных чертах недочеты обследованных ячеек сводятся к неравномерному и слабому росту ячеек, слабой постановке воспитательной работы, отсутствию работы с беспартийным активом, непониманию содержания работы среди бедноты, нерешильности подхода к ней, отсутствию связи с сельсоветами, слабому руководству комсомолом.

На них мы коротко и остановимся.

Растут не так, как нужно.

В росте ячеек имеются некоторые ненормальности. Например, Долговская ячейка за год выросла на 15 человек, причем среди принятых в партию есть товарищи, ячейкой не проверенные, ничем себя не проявившие; из 15-ти принятых 5 человек никакой партийной работой не интересуются, склоняются от посещения общих ячейковых собраний. В остальных ячейках рост выражается во вступлении

в партию 1—3 человек.

Этим отчасти и объясняется некоторый упадок партийной и общественной работы ячеек, и отрыв от беспартийного крестьянского актива.

Недаром в селе Букинском на ячейковом собрании один беспартийный крестьянин упрекнул ячейку:

— Плохо, что собрания у вас редко, раньше хоть чего-нибудь да услышали дельное, а теперь трудно добиться какого-нибудь успеха.

Такие разговоры со стороны беспартийных можно услышать не редко.

План с изучением решений 14-го партсъезда и Окружкома ВКП.

Жизнь нашей деревни.

Около села Серебренникова под сограми находится до 8000 десятин покосов. Крестьяне предлагают осушить эти согры и приспособить их под покосы.—Крестьяне села Зайцева не могут собраться отвести Чумыш в другое русло.

За благоустройство деревень и полей.

Согры надо высушить.

Вдоль четырнадцативерстного озера между селами Серебренниково, Боровское с одной стороны и Ворониха, Костино лог с другой, растянулся лентой мелкохвойный лесок.

За лесом согры, которые пошли дикой травой, мохом, ивняком и высокими камышами. Эти согры почти что никому не нужны. Нога лесника сроду не проходила по ним. Зимою, когда согры скуют сибирь-мороз, а по степи подует, разыгрывается колючая подириочка, в них сохраняют свое существование волки, голодные лисицы и зайцы.

Нелегко в сограх летом, когда начнутся покосы. Особенно достается нашим воронихинцам, у которых покоса совершенно нет, им приходится арендовать согры у Боровского лесничества.

До самой страды мужики, бабы, девки и малые подростки с литовками в руках, выше колен, подкашивают нацистскую, болотную, с противным запахом, гнилую траву.

Миллиардный рой комаров и мошек, паутов встаёт над косцами и урьвками жалит их спасавшее тело. Ядовитые гадюги-змеи то и дело, свившись клубком, попадают косцам под ноги и некоторыхкусают.

Взять хотя бы одну из таких согр—«Слежку», которая по своей величине достигает 800 десятин. В этой согре мало выкашивается травы и добрая доля ее заваливается снегом.

Дабы в дальнейшем не пропадало все даром, необходимо обратить внимание на разработку этих гнилых согр, от которых доходит во время зимы скот, заболевая ящуром.

Наши мужики воронихинцы такого мнения: необходимо лесничеству согры сдать на несколько лет в аренду. Крестьяне прорывают глубокие каналы как вдоль согр, так и поперек, и она высокнет, а когда высокнет согра—будут покосы. БУРЛАК.

Не могут собраться.

Гражданами с. Зайцево, Тальменского района, еще давно был решен вопрос об отводе реки Чумыш в другое русло, но никто не тянет, не везет.

Отвод реки Чумыш в другое русло необходимо сделать потому, что она каждый год уносит крестьянские постройки и немало причиняет убытков крестьянину.

В чем же дело?

Дело все в том, что наши крестьяне надеются на авось да небось.

На отводе реки настаивают только те крестьяне, которые живут на берегу реки, а остальные говорят:

— Нашто отводить-то, нам и так хорошо.

Некоторые ссылаются на то, что отвод много времени потребует, а, на самом-же деле, всей работы будет на один день.

Гражданам надо собраться и отвести Чумыш в другое русло, иначе он все село смоет.

Моллен.

Савиновский „громкоговоритель“.

19 августа, в избе-читальне села Савиновского было устроено объединенное заседание сельсовета, кооперации и других общественных организаций.

На обсуждение был поставлен вопрос о приобретении радиоприемника.

Когда коснулась речь о сборе средств на радио-приемник, председатель масловартели Веремеев высказал, как ошпаренный кипятком, и затораторил:

— Я на вашу говорилку ни копейки не дам. Што это за говорилка такая. Я и ума не дам.

Веремееву объяснили, что такое радио-приемник. Он сорвался со скамьи, подбежал к окну и загоранил:

— Xai xai xai! Откуда говорят. Из Москвы? xai xai xai! Слушаю?

Беседа Ксенофона-деда.

Ну-с! Эй, дядя Пахом, не работай сильно кулаком, и ты, тетка Дарья, глазами не хлопай и самогонку не лопай. Если вы страдаете от безделья, я к вашим услугам предоставлю веселье.

Был я намедни, конечно, не у половской обедни, а в селе Калмаке, там ребята играют на тальянке, а некоторые в карты дуются, а иные просто любуются. Не житье, а малина. Вот какая мне представилась картина.

Общее собрание пайщиков кооператива так постановило: «на базары с товарами не выезжать, а в лавке их продавать».

Правление постановлению пайщиков не вняло, приказчика наяло. Приказчик собирает товары в ящики, выезжает на базар, а лавка на это время закрывается. Вот как желание пайщиков исполняется.

Так, братцы, не гоже! Не работа это, а дырявая рогожа.

Вот еще одна картина. Рожнево-Логское общество потребите-

лей решило приобрести кино. Денег на это дело породично собрали и в прошлом году их Алтайской конторе Алтсоюза передали.

Алтайская контора деньги то взяла, а кино-аппарат-то для кооператива не приобрела.

Дивные дела творятся! Чудеса. От таких дел могут разорваться небеса.

— Отчего так бывает?

Оттого, что он часто выпивает.

Собираются и лавки делают. На которых, значит, здоровым больным сидеть, а на которых— всем прочим.

И вот я подхожу к здоровым скамейкам и сажусь. И сижу. Подходит гражданин.

Сматывайся отсюда, говорит, и рукой подозрительно машет.

Что это, отвечаю, за слова за такие? Как это, говорю, сматывайся. Какая, говорю, грубо!

Ладно, говорит; разговаривать; вон на тех скамейках будешь, сифонные там помещаются.

Черемновский сельсовет об этом хорошо знает, но самовольно порубника почему-то не унимает.

Мой вам, гражданин, привет!

Ксенофон-дед.

Из груды писем.

Око видит, а зуб не берет. Сосед председателя Ключковского сельсовета Загороднов Григорий занимается выгоном самогоном. Председатель сельсовета об этом знает, но мер никаких не принимает.

Этот Андрей становится людьми и подрубает лесок низко.

Около своей усадьбы весь лес уничтожил и за его счет свои строения в десять раз умножил.

Черемновский сельсовет об этом хорошо знает, но самовольно порубника почему-то не унимает.

Ладно, говорит; разговаривать; вон на тех скамейках будешь, сифонные там помещаются.

Что это, отвечаю, за смешные выдумки. Клевета, говорю, какая несусветная. У меня, говорю, звон в ушах.

А он замахивается и гражданин на меня усыкает. А те лаять начинают.

Слыкали, кричат, ваш звон. Через ваш звон носу лизались. Мы, говорит, по глазам вас видим.

И на ногу каблуком давят.

Я к сиделке.

Милая, спрашиваю, сестра.

Я, говорю, сяду на ту вон лавку, где сифонные, только объясните мне по чистой совести, от чистого сердца,—может нет сифон через скамейку получиться.

Если, отвечаю, языком лизать будете, то получится?

Какие, говорю, жестокие насмешки! А другие, спрашиваю, болезни тоже через скамейку могут получиться. Ай нет?

А она молчит. И кружки распределает. Из которой, значит, кружки какая лавка пьет, а кружки не меченные. И если гражданин куда-нибудь отвернется, так долго ли перепутать.

БАГОРИН.

Большой град. 12 августа районе села Иношева прошел сильный град. Отдельные градинки были величиной более голубиного яйца. Градом уничтожено много огородных растений, выбито несколько десятков оконных стекол и повреждены на полях посевы.

Н. И.

Отклики на заметки.

Разъяснение к заметке «Убрать лишний телефон» («Красный Алтай» № 174). В Алтайске имеются 3 телефона, но ввиду того, что при конторе нет дежурства, на лентий период поставлены добавочно 2 телефона по квартирам, т. к. подведомственные лесоучастки ввиду частых пожаров и разрешении срочных вопросов вызывают район через железодорожный телефон.

За добавочные 2 телефона район платит: за один 7 руб. 50 коп. и за второй 1 руб. 66 к. в месяц.

При отсутствии названных телефонов район не сможет удовлетворять запросы участков в рабочее время, а промедление сопряжено будет со значительными убытками.

О заметке «Нужно привлечь к ответственности». Помощник прокурора сообщает, что произведенным дознанием изложенное в заметке под заглавием «Нужно привлечь к ответственности», помещенной в газете «Красный Алтай» от 27 марта, за № 68, не подтверждилось.

О заметке «Помогают кому не нужно» («Красный Алтай» № 176). Гр-ну Репину в ссуде было отказано потому, что фонда на приобретение и ремонт недвижимости в кассе взимомоимости нет.

Ответ на заметку «Нельзя ли уладить». В ответ на заметку «Нельзя ли уладить», помещенную в «Красном Алтае» № 122, правительство Омской обл. сообщает, что движение поездов производится по разработан-

Маленький фельетон.

О микробах.

В амбулатории по 3-й Алтайской, в № 114, производится в один и те же часы прием венериков и незаразных больных. На этой почве в общей ожидальной комнате часты конфликты из за мест, из за кружек и т. д. (фант).

Хоть-ба надписи на них что ли сделали, которая для какой болезни.

И сажусь я, гражданин, на скамейку и сижу.

И озираюсь. Эх, думаю, жисть треклятая. Сижу вот, а микроб где-нибудь под рубахой ползет. А стоять мне, тов. редактор, было невозможно. Поэтому ногу отдавили мне.

А харя лежит все ближе. Я отодвигаюсь, а он придвигается.

— С чем, говорит, ты?

— Что, отвечаю, за возмутительные выдумки.

А он лежит.

— Брось, говорит. Тут тебе не благородные девицы сидят, а гражданин.

И лежит. Чуть не целовалась прет.

И вдруг... вдруг входит Степан Мезенцев.

И весь в синяках. По пьяному делу изукрасили. Я аж съежился. А он, сущий сын, на меня глазом уставился. Уставился и глядит. Ровно другого места для глядения нету.

И подхожу я к нему.

— Я, говорит, Степан, дюжину пива тебе поставил, из людской, говорю, злости на ту скамейку попал, пот христос—дюжину поставил.

А он говорить не дает и к себе не подпускает.

— Не подходи, говорит.

Вот же подлец! Лечиться не стал. Убег сразу. Ровно с телеграммой.

А дома получилась картина. Жена ждет с ухватом.

— Ага, говорит, хралаидол. Такой, говорит, у тебя звон в ушах!

— Вот те хрисос, отвечаю, звонит.

А она по уху. И говорить слова не дает.

И по спине. И ухватом. И говорит.

— Где, говорит, нагулял, туда, говорит, и отправляйся, всех, говорит, детей перезаразишь.

И орет. И выгнала. И никто теперь не берет. Степка всех оббежал. А на носу прыщ сел. И в мозгах заворот получается.

Вот какие у нас дела. И никто не следит за порядком и за кружками, и за скамейками. Какие получаются неприятности.

К сему Петр Кудрявцев.

Списан Касьян Репьев.

Цели и задачи осеннего сбора.

К 12 сентября все переменники, приписанные к полку имени М. В. Фрунзе, должны как один явиться на сборный пункт гор. Барнаула. Явке подлежат граждане рождения 1900, 1901 годов полностью и не проходившие военной службы 1902 года.

Цель сборов—ознакомление с переменным составом и переведение.

Со временем империалистической и гражданской войны развитие военной техники далеко шагнуло вперед, методы войны и формы боя изменились.

Как в годы гражданской войны, так и в первые годы мирного строительства в армии не было установок.

Вся жизнь и учеба шла еще по старым уставам, теперь же переменнику необходимо изучить уставы рабоче-крестьянской Красной армии.

Сбор делится на две части. В первую половину сбора переменники будут обучаться при казармах, где в процессе обучения будет выявление недочетов подготовки прошлых лет и обучение его приемам бойца в современном бою.

На то и рассчитана терсистема, чтобы в короткий срок и при малых расходах для государства подготовить дисциплинированную, крепко спаянную и хорошо обученную Красную армию.

На страже советского рубля.

Обследование работ производственных комиссий и совещаний закончилось. Как отпускались авансы Госторгом. Производственная комиссия на лесозаводе № 3.

Производственные комиссии и режим экономии.

(Из доклада т. Мальцева на президиуме Окпрофбюро).

Обследование работ производственных комиссий и совещаний закончилось.

Работа и деятельность как комиссий, так и совещаний налицо, но обследованием выявлен и ряд недочетов.

Производственные комиссии и совещания созывались редко, гораздо реже, чем это предусматрено планом. В общем масштабе работы комиссий за летний период не оживилась, а замерла, и оживить ее необходимо.

Борьбе с прогулами уделялось, очевидно, недостаточно внимания, не ставились доклады о вреде прогулов на общих собраниях.

В отношении борьбы за режим экономии не составлялись, не прорабатывались планы работ по режиму экономии. Этот пробел относится исключительно за счет хозяйственников. Общий же план по режиму экономии необходим, случайных «режимных» дел слишком мало и они не соответствуют идеи длительной и упорной борьбы за экономию, за социалистическое накопление. Плановость в режиме экономии совершенно необходима.

Хотя планы не составлялись и по вине хозяйственников, но рабочие обязаны были сами подтолкнуть их. И в этом уже вина самих рабочих.

Обследование выявило следующие вредные уклоны в проведении режима экономии.

П. СТРИЖКОВ.



Лесоработники за улучшение и экономию.

На Сидоровском лесопильном заводе 11-го августа состоялось заседание производственной комиссии с участием рабочих, которые принимали активное участие в проработке вопросов о себестоимости и качестве фабриката.

Комиссия вынесла ряд постановлений:

Сократить сверхурочные работы, сократить расходы по командировкам и расходы на ревизию ОМХа.



Сдается в аренду помещение, годное для конторы предприятия.

Справиться: Гостипография,
улица Короленко, № 87.

№ стрелковый им. М. В. Фрунзе полк объявляет

27 августа, в 10 часов утра, в помещении хозчасти полка—красные казармы—смешанные торги на поставку до 1-го января 1927 года мяса 1500 пуд., сала 226 пудов, картофеля 1379 пудов, капусты квашеной 336 пудов, капусты свежей 335 п. п. моркови 224 п., свеклы 252., лука 223 п. на сумму 7988 руб. 15 коп.

Госорганы, кооперативы и частные лица, желающие принять участие в торгах должны прибыть к означенному времени или выслать своих представителей с доверенностями и не позднее 24 августа подать письменные заявления с указанием цены в запечатанных конвертах с надписью «к торгам на продукты». Перед началом торгов желающие принять участие (за исключением организаций, освобожденных от представления залога) должны внести 10 проц. залога на текущий счет полка или внести казначею полка причитающуюся сумму залога.

Подробное условие поставки и проект договора и кондитор можно рассмотреть в хозчасти полка с 22 авг., с 10 до 12 ч.

Командир № стрелкового
имени М. В. Фрунзе полка Лебедев.

Продается дом.

4-я Алтайская, № 195.

2-х этажный дом

Продается.

— Конюшенный пер. № 128, справиться

во дворе—верх.

1193.

Где недумают экономить.

Переавансировали.

Госторг, как и другие заготовители, практиковал выдачу авансов барнаульским частным торговцам под заготовку сырья. С 1 октября п. г. по 1 мая с. г. конторой Госторга выдано авансов частным торговцам 41.380 руб., на каковую сумму контора должна была получить от них разного рода сырья. Частник же вместо 100 процентов сдает только 73, что к общей сумме составляет народных денег 11.172 руб. 60 коп., которые он безусловно сумел использовать в своем обороте.

Все это делается в то время, когда мы нуждаемся в средствах на переоборудование крупной промышленности. Надо покончить с таким головотявлением и предупредить, кого следует, чтобы каждая советская копейка береглась и пускаемые в оборот государственные средства направлялись в руло интересов народного хозяйства. Звезда.

Не спроси броду.

Гр. Свинобаеву, служившему 2-ым помощником при Госсельскладе, было поручено в апреле месяце 1926 года испытать малярный пресс.

Свинобаев упал на него 250 рублей, нанимал лошадей для

перевозки пресса на «Серп и Молот», не согласовав вопрос об испытании с заводом. «Молот и Серп» пресс испытывать не согласился.

После этого его повезли на лесопильный завод, опять нанимали лошадей и рабочих.

На лесопильном заводе пресс был испытан, но денежки плачали.

ОЧЕВИДЕЦ.

Как-то неэкономно набран штат технических работников на работах по отстройке маслобойного завода.

Рабочих на постройке занято 45 человек и на них: 1 производитель работ, 2 счетовода, 3 десятника и кладовщик. Содержание аппарата этого стоит Окстрою в месяц около 500 рублей.

Нужно принять во внимание, что на постройке постоянно находится инженер от Сибрасмаслостреста и десятник, наблюдающие за работами.

Из прежней практики рабочих-строителей видно, что подрядчик при 100 рабочих имел только одного десятника и табельщика, и дело шло хорошо.

Следовало бы Окстрою поберечь государственные деньги.

СТРОИТЕЛЬ.

«Потемкин» на днях будет демонстрироваться в рабочих кино-клубах.

Постановка «Потемкин» является огромным достижением.

— Это лучшая фильма, какие я видел за последние времена, такой отзыв дал о «Потемкине» Дуглас Фэрбенкс во время пребывания в Москве.

«Потемкин» за границей пользуется известностью, доказательством чему служит ряд появившихся в печати статей, посвященных «Потемкину».

За границей традав на «Потемкина» со стороны цензуры, запрещают в одном районе, разрешают в другом, уродовали «Потемкина» всяческими урезками и сокращениями, но все-таки фильма повсюду идет с большим успехом.

Дуглас Фэрбенкс выразил большое удивление тому, что германская цензура вырезала в IV части «эпизод с коляской».

Каждый рабочий и служащий должен посмотреть лучшую работу советской кино-промышленности—«Потемкина».

За день.

Горсовету предоставлено право с 1 августа самостоятельно издавать обязательные постановления.

Горкомхозом намечена систематическая ловля бродячих собак.

Сенокосных угодий сдано 5400 дес. на сумму 37800 руб. и выгонных земель—250 дес. на сумму 760 руб.

За нынешний год Горкомхозом распланировано 300 садовых участков, из коих на 220 заключены договора.

Вся задолженность и инвентарь подотделки семссыду передается Сельхозкредиту. Сбор семссыду будет производиться через низовую сеть с.-х. кооперации.

Создается специальная комиссия по осмотру вновь возводимых построек.

Секциией благоустройства разработан план закрепления участков для общественного строительства.

Качество мостовой и работы по мощению улиц Горсоветом одобрены.

Учсовхозом сельтехникума намечается постройка скотдвора и овчарки.

КИНО.

«Броненосец „Потемкин“».

«Потемкин» на днях будет демонстрироваться в рабочих кино-клубах.

Постановка «Потемкин» является огромным достижением.

— Это лучшая фильма, какие я видел за последние времена, такой отзыв дал о «Потемкине» Дуглас Фэрбенкс во время пребывания в Москве.

«Потемкин» за границей пользуется известностью, доказательством чему служит ряд появившихся в печати статей, посвященных «Потемкину».

За границей традав на «Потемкина» со стороны цензуры, запрещают в одном районе, разрешают в другом, уродовали «Потемкина» всяческими урезками и сокращениями, но все-таки фильма повсюду идет с большим успехом.

Дуглас Фэрбенкс выразил большое удивление тому, что германская цензура вырезала в IV части «эпизод с коляской».

Каждый рабочий и служащий должен посмотреть лучшую работу советской кино-промышленности—«Потемкина».

Л. Касимов.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

В четверг, 26 августа, в 5 час., в помещении Гор. бюро созывается заседание комиссии печати при Гор. бюро Ю. П.

Явка для Чернышева, Лаврентьевы, Шмакова, Молостова, Коршуновой, Кузнецова и Никулиной обязательна.

Пред. Гор. Бюро Ю. П. РЫБАКОВ.

Зам. редактора С. Тихонов.

Издатели: Окружком ВНП(б) и Окристполком.

Городские картины

О крестах и почтовы ящиках.

Вы думаете это несвместимо? У покойесь. Совместимо. То есть как совместимо, что только одна милиция может в этом разобраться.

Судите сами.

Идет вы по городу. То на то на этой улице повешен почтовый ящик. Вы это вынимаете письмо и кладете его спокойно: пусть, может быть на все четыре стороны. И такое умиление вас разбирает: вон, тут висит ящичек. Ну, что оно.

Тыфу. Гастер и плюнуть. Однака наоборот: умиление от этого ба-альше происходит. Все четыре стороны света тут заключаются. Толькоть цвет—желтый. Один цвет так прямо и заявил:

— Противно опускать в желты

Словно гроб. Опустиши—похорониш

Такая недопустимая аллегория—с цветом.

Но, будьте покойны. Не так давн

точно перекрасили их все в барх

тистый темно-синий цвет. Чего-

еще надо? Висит себе ящичек, слог

но посмеивается: кладите, кладите

граждане! Я—не то, что мой пре

шественник! Такой темно-синенький

культурный ящичек—не хочешь,

из-за него, подлеца, напишешь. Раз

но... вот, поди-ж, ты! Кому-то п

мешали они. Руки зачесались. Н

ожажали его чистоты. Кресты сте

вят, да еще гвоздем! Обидно. Уж сколько ящиков испорчено. На почт

тревога: хулиганство надо пресечь

корне.

Верно. Надо пресечь. Ты бы, под

лец, хоть мелом, что ли, если уж т

бе так хочется заниматься калли

графией, а то гвоздем? Видано-л

этото дело: гвоздем портить толь

ко что выкрашенные культурные те

мно-синенькие ящички? Эх, та

позиция не чувствуешь, оброт.

Впрочем, шутки в сторону. Над

полагать, что милиция найдет соот

ветствующую мазь против этого ис

вого вида чесотки и сделает так, чт

совместными будут не кресть

ищевые ящики, а крестоносы

штрафо-отсидка.

«Потемкин» за границей оставляется, пока не поздно.